

Αθήνα 22 /07 /2020

ΠΡΟΣ

1.Εθνική Αρχή Διαφάνειας

Υπόψη Εισαγγελέα διαφθοράς

Λένορμαν 195 & Αμφιαράου

ΤΚ 10442 Αθήνα

2. ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ ,

Κ.Βασίλη Πλιώτα

Λεωφόρος Αλεξάνδρας 121

ΤΚ 11522 Αθήνα

ΚΟΙΝ:-ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Μέγαρο Μαξίμου

Ηρώδου Αττικού 19

10674 Αθήνα

- Κόμματα Αντιπολίτευσης

«Καταγγελία σχετικά με τις κρίσεις Προϊσταμένων Δ/νσεων κ Τμημάτων στον ΟΠΕΚΕΠΕ»

Ο ΟΠΕΚΕΠΕ (Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων) είναι ο Ελληνικός Οργανισμός πληρωμών των κοινοτικών ενισχύσεων που λειτουργεί από το 2001 υπέρ του δημοσίου συμφέροντος και εποπτεύεται από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Στόχος του ΟΠΕΚΕΠΕ ως Οργανισμού Πληρωμών είναι να καταβάλλει έγκαιρα, σωστά και με διαφάνεια τις αγροτικές ενισχύσεις που χορηγούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση στον γεωργικό τομέα.

Συγκεκριμένα ο ΟΠΕΚΕΠΕ διαχειρίζεται για λογαριασμό της Ελλάδας τις ενισχύσεις των δύο κοινοτικών ταμείων για την χρηματοδότηση των γεωργικών δαπανών του κοινοτικού προϋπολογισμού, δηλαδή το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Εγγυήσεων (ΕΓΤΕ) και το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ).

Δικαιούχοι των ενισχύσεων είναι κυρίως οι αγρότες-κτηνοτρόφοι αλλά και οι επενδυτές του αγροτικού τομέα, μεταποιητικές επιχειρήσεις κ.λπ.

Ο ΟΠΕΚΕΠΕ δεν προσδιορίζει ούτε επεμβαίνει στο περιεχόμενο της κοινοτικής πολιτικής για τη γεωργία αλλά καθορίζει τις πρακτικές λεπτομέρειες που σχετίζονται με τη χορήγηση των κοινοτικών ενισχύσεων και φροντίζει ώστε να υλοποιηθούν όλα όσα προβλέπονται από τα θεσμικά κείμενα που αναφέρονται στην Κοινή Αγροτική Πολιτική.

Ο ΟΠΕΚΕΠΕ είναι ένας οργανισμός που ελέγχει και ελέγχεται προκειμένου να κατανεμηθούν δίκαια, σωστά και ένομα τα περίπου 3 δισεκατομμύρια ευρώ που διαχειρίζεται ετησίως.

Μερικά ιστορικά στοιχεία:

- Ο ΟΠΕΚΕΠΕ συστήθηκε το 1998 με το Νόμο 2637 (ΦΕΚ 200/Α/1998) και είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, Δημοσίου Συμφέροντος.
- Συστάθηκε ως επιχειρησιακός οργανισμός και δραστηριοποιείται από τις 1.9.2001 με προσωρινή διαπίστευση μέχρι τις 2 Σεπτεμβρίου 2002 οπότε και έλαβε και οριστική διαπίστευση ως οργανισμός πληρωμών.
- Από το 2005 είναι ο μοναδικός φορέας στην Ελλάδα που έχει την ευθύνη για τις επιδοτήσεις της νέας ΚΑΠ, η οποία εφαρμόστηκε στη χώρα μας από το 2006.
- Το 2006 λόγω της αναδιοργάνωσης του Ευρωπαϊκού Γεωργικού Ταμείου Προσανατολισμού και Εγγυήσεων, έγινε ο υπεύθυνος οργανισμός πληρωμής και των δύο γεωργικών ταμείων, του ΕΓΤΕ (Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Εγγυήσεων) και του ΕΓΤΑΑ (Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης), καθώς επίσης και βάσει του και του Νόμου 3508 (ΦΕΚ 249/Α/2006 άρθρο 3) του ΕΤΑ (Ευρωπαϊκό Ταμείο Αλιείας).
- Εποπτεύεται από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ)
- Έχει Διοικητικό Συμβούλιο.
- Έδρεύει στην Αθήνα και έχει 6 Περιφερειακές Διευθύνσεις.
- Έχει 4 Περιφερειακές Μονάδες επιπέδου Υποδιεύθυνσης και 39 Νομαρχιακές Μονάδες επιπέδου Τμήματος.
- 620 εργαζόμενους συνολικά.

Ο Οργανισμός «Αποώνει κάθε χρόνο περί τα 3 δις ευρώ κοινοτικών επιδοτήσεων σε περίπου 650.000 δικαιούχους, συμπεριλαμβανομένων αγροτών, αγροτικών συνεταιρισμών, εξωνυκίων επιχειρήσεων κ.λπ.

Τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. (Ρ Αριθμός απόφασης 2642/294319, Αριθμός φύλλου 975, έτος 2019, Ορισμός μελών Διοικητικού Συμβουλίου

του Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.)-Ν.Π.Ι.Δ.) (Αριθμός απόφασης 3004/327767, Αριθμός Φύλλου 5176, έτος 2020, Καθορισμός αρμοδιοτήτων των Αντιπροέδρων του Διοικητικού Συμβουλίου και του Γενικού Διευθυντή του Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.)-Ν.Π.Ι.Δ.) (Προποποίηση 17/4193 της 2642/294319/15-11-2019 υπουργικής απόφασης)

Πρόεδρος: Δρ. Γρηγόριος Βάρρας του Νικολάου

Αντιπρόεδρος: Δημήτριος Μελάς του Σταύρου

Αντιπρόεδρος: Πέτρος Τζαφέλλας του Αριότοτλη

Γενικός Διευθυντής: Απόστολος Λαμπρόπουλος του Σωτηρίου

Αναπληρωτής του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου όταν απουσιάζει ή κωλύεται ορίζεται ο Δημήτριος Μελάς του Σταύρου, Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.

Τα τακτικά και αναπληρωματικά μέλη του Δ.Σ. έχουν ορισθεί ως ακολούθως:

• Τακτικά Μέλη

• Αναπληρωματικά Μέλη

Παναγιώτα Κούσουλα του Δημητρίου	εκπρόσωπος Υπουργείου Οικονομικών
Σοφία Σπεντζάρη του Ιωάννη	εκπρόσωπος Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Ιωάννης Γλεντζάκης του Ιωσήφ	εκπρόσωπος Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Ευθύμιος Σπυρίδης του Παύλου	εκπρόσωπος ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
Παναγιώτης Καρλατήρας του Γεωργίου	εκπρόσωπος των Εργαζομένων του ΟΠΕΚΕΠΕ

Μετά από μια δεκαετία, Οκτώβριο του 2011, η Διοίκηση του κ. Βάρρα Προέδρου του ΟΠΕΚΕΠΕ πραγματοποίησε κρίσεις για την επιλογή Προϊσταμένων όλων των Διοικητικών μονάδων του Οργανισμού .

Η Διοίκηση του κ. Βάρρα προκήρυξε τις ανωτέρω θέσεις με την υπ.αρ.

29145/12/05/απόφαση -προκήρυξη για την πλήρωση θέσεων Προϊσταμένων

Διευθύνσεων, Υποδιευθύνσεων, Γραφείων και Γραφείων Καρπούς και Ψευδοπροσώπων,

Υπηρεσιών, εκτός του Γραφείου Λογιστικής και Τραπεζικής, Λ.Σ. και της Πρωτοβάθμιας

Από τις ανακοινωθείσες αποφάσεις, τέθηκαν:

✓ του Προέδρου υπ.αρ.44352/16/157/2020 και

✓ της υπ.αρ.234/16/7/2020 συνελεύσεως του Λ.Σ. του Γραφείου

προέκριναν οι παρακάτω παραβάσεις των προβλεπόμενων διατάξεων

✓ του Ιδρυτικού 112637/98 (ΦΕΚ 255)/Α/27-5-98, όπως τροποποιήθηκε,

ισχύει και

✓ του Κανονισμού Κατάστασης Προσωπικού του ΟΠΕΚΕΠΕ άρθρα 45 και 46 της

επιλογής και τοποθέτησης Προϊσταμένων (ΦΕΚ 236/25/157/2020).

1. Τοποθετήθηκε στη θέση Προϊσταμένης του Γραφείου Διοίκησης και Τραπεζικής ΣΤ

η τακτική υπάλληλος ΣΤΕΦΑΝΙΟΥ ΕΙΡΗΝΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ χωρίς

αίτηση και χωρίς προκήρυξη με δεδομένο ότι είχε εγγραφεί στο ΠΤ

29145/12/05/απόφαση προκήρυξη για την πλήρωση θέσεων Προϊσταμένων

2. Τοποθετήθηκε στη θέση Προϊσταμένης Ναυτικής Υπηρεσίας ο έλληνας ΜΑΝΩΛ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ και ανιστόρητος ο έλληνας ΜΠΕΤΣΟΣ ΕΠΑΜΕΤΩΝΙΔΗΣ χωρίς

αίτηση και χωρίς προκήρυξη με δεδομένο ότι έχει εγγραφεί στο ΠΤ

29145/12/05/απόφαση προκήρυξη για την πλήρωση θέσεων Προϊσταμένων κατά

παράβαση του άρθρου 46 παρ. 3.

3. Τοποθετήθηκε στη θέση Προϊσταμένου στο Ναυτολογικό Μονάδα Τεχνών του

ΟΠΕΚΕΠΕ μετά από εισήγηση του Προέδρου ο ανιστόρητος ανιστόρητος στο ΠΤ

ΥΠΑΤ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ. Για τη θέση αυτή υπήρχε αίτηση τακτικού υπαλλήλου του γραφείου Πιερίας, η οποία και είχε συμπεριληφθεί στους διαβιβασθέντες πίνακες του Υπηρεσιακού Συμβουλίου.

4. Τοποθετήθηκε στη θέση Αναπληρωτή Προϊσταμένου της Δ/σης Πληροφορικής και Προϊστάμενος του τμήματος Υποστήριξης Συστημάτων και εφαρμογών του ΟΠΕΚΕΠΕ, ο υπάλληλος ΚΟΡΔΕΒΑΣ ΚΥΡΙΛΛΟΣ, ο οποίος δεν είχε συμπληρώσει τα προβλεπόμενα έτη υπηρεσίας στον ΟΠΕΚΕΠΕ για να κριθεί για τις θέσεις των Προϊσταμένων σύμφωνα με το άρθρο 46 του κανονισμού κατάστασης προσωπικού και γιαυτό ήταν στους πίνακες των απορριπτέων του Υπηρεσιακού Συμβουλίου. Και όσον αφορά στον αντίλογο ότι δεν υπήρχαν άλλες αντίστοιχες υποψηφιότητες στις περιπτώσεις αυτές κατά πάγια τακτική της Διοίκησης η θέση επαναπροκηρύσσεται.

5. Τοποθετήθηκε στη θέση Προϊσταμένου της Δ/σης Πληροφορικής ο πρώην υπάλληλος της ΑΓΡΟΓΗΣ ΑΕ, ΚΟΥΝΤΟΥΡΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ με ειδικότητα ΠΕ Γεωλόγος, ο οποίος διατηρεί σύμφωνα με την υπ.αρ.45149/20-07-2020 παράλληλα καθήκοντα και τη θέση του Προϊσταμένου στη Μονάδα Ανάπτυξης και Εφαρμογής Συγχρηματοδοτούμενων Έργων (τυχαία διαπλεκόμενα συμφέροντα άραγε;).

6. Την καθαίρεση 7 Προϊσταμένων Δ/σεων, 2 Υποδιευθυντών και λοιπών στελεχών που προϊστάνο Τμημάτων με 30 και πλέον έτη υπηρεσίας και πολλά έτη υπηρεσίας σε θέσεις ευθύνης.

7. Τοποθετήθηκε με απόσπαση από το Νομαρχιακό Γραφείο Εύβοιας στη θέση της Προϊσταμένης της Περιφερειακής Δ/σης Αττικής -Αιγαίου η υπάλληλος

ΦΩΤΕΙΝΗ ΚΥΡΙΑΖΗ η οποία συμπεριλαμβάνονταν στον πίνακα των απορριπτέων υποψηφίων Προισταμένων Δ/νσεων Η κ ΦΩΤΕΙΝΗ ΚΥΡΙΑΖΗ δεν είχε κάνει αίτηση για την θέση που την τοποθέτησαν. η αίτηση της ήταν για τις θέσεις των Δ/ντων της ΚΥ και της θέσης του Προισταμένου του Ν.Μ. Ευβοίας γιατί και στο Υπηρεσιακό Συμβούλιο έλαβε μόνο τη ψήφο του εκπροσώπου των εργαζομένων στο ΔΣ του ΟΠΕΚΕΠΕ κ Καρλατσα Παναγιώτη ο οποίος κ τοποθετήθηκε Προισταμένος στο Ν.Μ. Ευβοίας.

8 Τοποθετήθηκε η υπάλληλος Βασιλού Παρασκευή ως Προισταμένη στο Τμήμα Αλιείας του ΟΠΕΚΕΠΕ αφενός και αφετέρου το τμήμα στελεχώθηκε με δύο υπαλλήλους. Το τμήμα αυτό είναι άνευ αντικειμένου για την Υπηρεσία δεδομένου ότι, η εκκαθάριση του Ταμείου Αλιείας έγινε το 2017 και έκτοτε οι αρμοδιότητες και οι πληρωμές μεταφέρθηκαν στην Οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης.

9. Τοποθετήθηκε Προισταμένος στην Υποδιεύθυνση Πελοποννήσου ο κ Κωσταύρος Χρήστος υπάλληλος του Νομαρχιακού Γραφείου Ναυπλίου που από του είχε αφαιρεθεί η πρόσβαση στα μηχανογραφικά συστήματα Έλέγχου και Πληρωμών του ΟΠΕΚΕΠΕ με απόφαση της Διοίκησης για λόγους διασφάλισης της εμπιστευτικότητας των δεδομένων των Υπηρεσιών του ΟΠΕΚΕΠΕ και συγκρούσης συμφερόντων. επειδή η σύζυγος του κ Μαρκοπούλου Ιωάννα διατηρούσε κ συνεχίζει να διατηρεί γραφείο που οι σύζυγοι υποβάλλουν τις αιτήσεις τους για τη λήψη επιδοτήσεων στην ίδια Διεύθυνση που στενάζονταν τα γραφεία του Νομαρχιακού γραφείου στο Ναύπλιο στο οποίο κ εργαζόνταν ως υπάλληλος ο κ Κωσταύρος Χρήστος. Η Υπηρεσία είχε διατε-

καταγγελία κ πρότεινε στη σύζυγό του να μετακομίσει το γραφείο της αλλά εξαιτίας της άρνησης της τελικά μετακόμισε το γραφείο του ΟΠΕΚΕΚΕ σε άλλη Δ/νση.(!!!!)

Οι πίνακες των επιλεγέντων και των απορριπτέων υποψηφίων με την αιτιολόγηση διαβιβάστηκαν με υπ.αρ.36016/10-06-2020 έγγραφο-γνωμοδότηση από το Υπηρεσιακό Συμβούλιο προς τον Πρόεδρο του ΟΠΕΚΕΠΕ βάση των οποίων και όφειλε να κάνει την εισήγησή του προς το ΔΣ και να εκδώσει τις προβλεπόμενες αποφάσεις.

Η Διοίκηση του κ. Γρηγόρη Βάρρα Προέδρου του ΟΠΕΚΕΠΕ, προχώρησε σε επιλογές και έκανε τοποθετήσεις, υπερβαίνοντας τους κανόνες νομιμότητας και παραβιάζοντας τον Κανονισμό Προσωπικού για όλες τις παραπάνω περιπτώσεις παρακάμπτοντας μεγάλο αριθμό υπαλλήλων με μεγάλη εμπειρία και προσφορά που όμως δεν ήταν κομματικά αρεστοί.

Η διοίκηση του κ. Γρηγόρη Βάρρα δεν προχώρησε ως όφειλε στην αναγκαία οργανωτική αναδιάρθρωση του ΟΠΕΚΕΠΕ με στόχο τον εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών του με νέο οργανόγραμμα που θα εξυπηρετούσε τις ανάγκες της Νέας ΚΑΠ το οποίο και ήταν το μέχρι τώρα εμπόδιο στην διεξαγωγή των κρίσεων επί σειρά ετών , αλλά προτίμησε να εξυπηρετήσει με αναχρονιστικές πρακτικές κομματικούς φίλους .

Οι δικαστικές αρχές καλούνται να ελέγξουν τις καταγγελλόμενες παραπάνω παραβάσεις, να αποδοθούν οι ευθύνες που αναλογούν σε παραβίαση καθήκοντος και υπέρβαση εξουσίας , έτσι ώστε να εξασφαλιστεί η τήρηση των ορθών διαδικασιών στα πλαίσια των κανόνων που διέπουν τη χρηστή Διοίκηση στην Υπηρεσία μας

Ομάδα εργαζομένων στον ΟΠΕΚΕΠΕ

Μιχαηλίδου
Άλκηστις

Μιχαηλίδου Άλκηστις
09/09/2020 01:32:21 +03:00

DocuSign

Scanned with CamScanner